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Problema 1 

 

Un conjunto de números enteros 𝑇 es orensano si existen enteros a < b < c tales que 𝑎 

y  𝑐  pertenecen a 𝑇 y  𝑏 no pertenece a 𝑇. Hallar el número de subconjuntos 𝑇 de 

{1,2,...,2019} que son orensanos.   
 
 

 

Problema 2  
 

Determinar si existe un conjunto finito 𝑆 formado por números primos positivos de 

manera que para cada entero 𝑛 ≥2, el número 22 + 32 + ⋯ + 𝑛2 sea múltiplo de algún 

elemento de  𝑆. 
 

 

 Problema 3 

 

Los números reales 𝑎, 𝑏 y 𝑐, verifican que el polinomio 𝑝(𝑥) = 𝑥4 + 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 +
𝑎𝑥 + 𝑐 tiene exactamente tres raíces reales distintas; estas raíces son iguales a  𝑡𝑎𝑛𝑦,
tan (2𝑦)  y tan (3𝑦),  para algún número real 𝑦.  
Hallar todos los posibles valores de 𝑦, 0 ≤ 𝑦 < 𝜋. 
 

 

 
No está permitido el uso de calculadoras,  

ni dispositivos electrónicos o digitales de ningún tipo. 

Cada problema se puntúa de cero a siete puntos.  

El tiempo de cada sesión es de TRES HORAS Y MEDIA. 
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Problema 4 

 

Calcular todos los pares de enteros  (𝑥, 𝑦)   tales que 3423(𝑥2 + 𝑦2) = 𝑥3𝑦3.   
 

 

 

Problema 5  
 

Se consideran todos los pares (𝑥, 𝑦) de números reales tales que  0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑦 ≤ 1. Sea 

𝑀(𝑥, 𝑦) el máximo valor del conjunto 

A= {𝑥𝑦, 1 − 𝑥 − 𝑦 + 𝑥𝑦, 𝑥 + 𝑦 − 2𝑥𝑦 }. 

Hallar el mínimo valor que puede tomar 𝑀(𝑥, 𝑦) para todos estos pares (𝑥, 𝑦). 

 

 

Problema 6 

 

En el triángulo escaleno 𝐴𝐵𝐶, la bisectriz del ángulo 𝐴 corta al lado 𝐵𝐶 en el punto 𝐷. 
Las rectas que pasan por 𝐷 y son tangentes a las circunferencias circunscritas de los 

triángulos 𝐴𝐵𝐷 y 𝐴𝐶𝐷 𝑐ortan a las rectas 𝐴𝐶 y 𝐴𝐵 en  los puntos 𝐸 y 

𝐹 respectivamente. Si 𝐵𝐸 y 𝐶𝐹 se cortan en 𝐺, demostrar que  los ángulos < 𝐸𝐷𝐺  y <
𝐴𝐷𝐹 son iguales. 

 

 

 
No está permitido el uso de calculadoras,  

ni dispositivos electrónicos o digitales de ningún tipo. 

Cada problema se puntúa de cero a siete puntos. 

El tiempo de cada sesión es de TRES HORAS Y MEDIA 
 


